

Fostul ghid al peșterii din Vadu Crișului, comemorat de comunitate

# S-a sfințit stâlpul funerar

Sâmbătă, 14 august, de la ora 18.30, în prezența a peste 120 de persoane, în cimitirul reformat, s-a sfințit stâlpul funerar ridicat în memoria lui Géczy Kál Mihai, fostul ghid al peșterii de la Vadu Crișului.

Viața este doar o etapă importantă. O pauză înainte de a ajunge acasă. Un loc simplu unde să te odihnești și să fii înainte de a ajunge în eternitate. „Moartea, singurul nemuritor care ne tratează pe toți la fel, a cărui milă, pace și refugiu sunt pentru toți - cei păcătoși și cei puri, cei bogați cât și cei săraci, cei iubiți și cei neiubiți”, a spus Mark Twain. Moartea este cuibul pasărei phoenix. Omul care moare este asemenea unui astru ce asfințește, dar care se înalță mai strălucitor în altă emisferă.

La aproape 6 luni din momentul în care inima lui Géczy Kál Mihai a încetat să mai bată, la inițiativa domnului Hasas Ioan, președintele Asociației Pro Rev Vadu Crișului și vice-primarul comunei, în cimitirul reformat a fost sfințit un stâlp funerar în amintirea celui care peste 20 de ani a fost ghidul peșterii din Vadu Crișului.

Pe lângă frumusețile naturii din defileul Crișului Repede, numele lui a devenit un brand, având prieteni români, maghiari, slovaci, din țară și din străinătate. Natura este instrumentul lui Dumnezeu, dar arta



de a prezenta, de a expune vizitatorilor frumusețile acesteia este a omului și a fost a lui nea Mișu.

Primul care a luat cuvântul la evenimentul de sâmbătă a fost viceprimarul.

„Majoritatea celor care suntem azi prezenți am avut ocazia să-l cunoaștem personal pe domnul Géczy Kál Mihai, pe Mișu bacsii. Din această cauză doresc să vorbesc doar de ce am ales să ridicăm în memoria lui chiar un stâlp funerar. Aceste monumente cioplite din lemn au apărut de peste 1000 de ani și au ramas să fie folosite în cimitire și până în zilele noastre. Ele au devenit simboluri și în general se ridi-

că în cinstea acelor persoane, care prin muncă și activitatea lor au contribuit la ridicarea socială, cultural-sportivă a comunităților unde au trăit. Și domnul Mișu a fost un asemenea om. A fost membru activ al teatrului de amatori din Vadu Crișului, al echipei de fotbal, a fost episcopul bisericii reformate și, timp de mai multe decenii, ghidul peșterii de la Vadu Crișului. Numele lui era asociat deja cu peștera. Dumnezeu să-l odihnească în pace!”, a spus, printre altele, președintele asociației. După dezvelirea stâlpului funerar de către familie și momentul religios oficiat de către preotul reformat Papp Csaba, de la

dl Hasas cei prezenți au aflat că sunt 6 simboluri cioplite pe stâlpul funerar de 3,5 m înălțime, realizat de către Sipos Béla, din Sălard, care prezintă următoarele:

„Decedatul a fost un om învățat; Decedatul este dedicat Soarelui; Își ia rămas bun nevasta; Își iau rămas bun cei doi fii cu familiile; Își ia rămas bun biserica. A trăit 58 de ani.”

Moartea este o datorie pe care fiecare nu o poate plăti decât o singură dată, a spus William Shakespeare. Dar creștinul se naște muritor și moare nemuritor. Și doar acei oameni mor care sunt uitați. Noi nu te vom uita, Mișu bacsii!

■ Nicu RĂCUCIU

## Flash rutier Au fugit de la locul accidentului

Un bărbat de 46 de ani a fost identificat cu operativitate și reținut de polițiștii rutieri bihoreni, după ce a accidentat o femeie în timp ce conducea sub influența alcoolului și a părăsit locul faptei fără încuviințarea poliției. O situație asemănătoare s-a petrecut duminică, în Oșorhei.

Accidentul a avut loc vineri, 13 august, în jurul orei 17.20. În timp ce conducea o autoutilitară pe drumul județean 768, în Bicăcel, orădeanul de 46 de ani a accidentat o orădeancă de 52 de ani, care se deplasa ca pieton, pe acostamentul din partea dreaptă a sensului de mers Holod - Lăzăreni. În urma impactului, victima a fost proiectată în șanțul din dreapta direcției de deplasare.

După producerea accidentului, șoferul a părăsit locul accidentului, fiind depistat de polițiștii stațiunii Băile Felix, la 17.40, pe DN 76, în Băile Felix.

În urma testării cu aparatul etilotest, s-a constatat că bărbatul prezenta o concentrație alcoolică de 1,36 mg/l alcool pur în aerul expirat. În urma accidentului, victima a suferit multiple leziuni, fiind transportată la spital de elicopterul SMURD.

În urma administrării probatoriului în cauză, polițiștii Biroului Drumuri Naționale - Serviciul Rutier au dispus reținerea orădeanului pentru 24 de ore, iar sâmbătă judecătorul de drepturi și libertăți din cadrul Judecătoriei Oradea a admis propunerea procurorului și a emis pe numele bărbatului un mandat de arestare preventivă pentru 30 de zile. Polițiștii continuă cercetările.

O situație asemănătoare s-a petrecut duminică, 15 august. La ora 19.30, un orădean de 43 de ani, în timp ce conducea un autoturism pe strada 130 din Oșorhei, dinspre DN1 înspre Fughiu, a accidentat o minoră de 3 ani, din Oșorhei, care, nesupravegheată, a pătruns pe partea carosabilă.

După producerea accidentului rutier, conducătorul autoturismului a părăsit locul faptei fără încuviințarea poliției, fiind identificat pe raza localității Oșorhei.

În urma testării cu aparatul etilotest, s-a constatat că acesta prezenta o concentrație alcoolică de 0,03 mg/l alcool pur în aerul expirat. Ca norocul, în urma accidentului rutier, victima a suferit leziuni ușoare. În cauză a fost întocmit dosar penal, iar polițiștii continuă cercetările.

## Unul a depășit pe linie continuă, altul nu s-a asigurat!

Tot duminică, la 12.55, pe DN 19/E, în afara localității Sărsig, un tânăr de 21 de ani, din Buduslău, în timp ce conducea un autoturism pe direcția Marghita - Oradea, nu s-a asigurat corespunzător la efectuarea manevrei de virare spre stânga, pentru a pătrunde pe drumul comunal 118/A și a intrat într-un autoturism, condus de un tânăr de 20 de ani, din Tămășeu, care circula în aceeași direcție și se afla angajat în depășire neregulamentară, pe marcaj simplu continuu, a unui vehicul care circula în fața acestuia și a primului autoturism.

În urma accidentului, conducătorul primului autoturism, un tânăr de 23 de ani și o minoră de 7 ani, ambii din Buduslău, pasageri ai acestuia, au suferit leziuni ușoare, pentru îngrijirea cărora au fost transportați la spital. Polițiștii Biroului Rutier Marghita continuă cercetările.

■ R.C.

## Spectacol deosebit în aer liber Orădeni la Debrețin

Prin bunăvoința Casei „Partium” din Debrețin, Ungaria, un grup de iubitori ai teatrului din Oradea a avut posibilitatea să participe vineri, 13 august, de la ora locală 20.00, la un spectacol inedit.

Evenimentul a fost organizat în preajma Zilei Naționale a Ungariei și în cadrul manifestărilor „Carnavalul Florilor”. Orădenii, sosiți cu un autocar special, au fost salutați și primiți de către directorul Casei „Partium” din Debrețin, István Stanik, cu o cafea și apă minerală. În continuare, cei prezenți au fost invitați să vizioneze expoziția fotoreporterilor din Euroregiunea „Bihar - Hajdú-Bihar”, organizată de Asociația Internațională „Euro Foto Art”, în parteneriat cu Casa „Partium” din Debrețin, sub auspiciile Federației Internaționale de Artă Fotografică (recunoscută de UNESCO). După o plimbare prin centrul istoric al orașului înfrățit cu orașul de pe Crișul Repede, orădenii au fost invitați să-și ocupe locurile rezervate de către „Partium” în fața „Teatrului în aer liber”, aproape de Biserica Reformată din centrul orașului. Aceștia au participat cu bucurie la spectacolul de două ore și jumătate, intitulat „Csíksomlyói passió”, interpretat, cu măiestrie, de către actorii Teatrului Național și dansatori de la Ansamblul Național Maghiar din Budapesta.

■ L.I



UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI



Instrumente Structurale  
2014-2020

### Comunicat de presă

Data 05/08/2021

#### Anunț începere proiect „GRANTURI PENTRU CAPITAL DE LUCRU ACORDATE IMM-URILOR”

S.C. ANDRION SERV S.R.L. cu sediul în Jud. BIHOR, localitatea Oradea, str. Str. DÂMBOVIȚEI, nr. 27, telefon 0741/959218, înregistrată sub nr. J05/2478/2007 la oficiul Registrului Comerțului, CUI/ CIF 22489863, implementează proiectul cu titlul: „GRANTURI PENTRU CAPITAL DE LUCRU ACORDATE IMM-URILOR” co-finanțat prin Fondul European de Dezvoltare Regională, în baza contractului de finanțare nr. M2-14850 din 30-07-2021 încheiat cu Agenția pentru IMM, Atragere de Investiții și Promovarea Exportului CLUJ-NAPOCA denumită în continuare AIMMAIPE.

**OBIECTIVUL MĂSURII:** Obiectivul principal al schemei de ajutor de stat îl constituie acordarea de sprijin financiar din fonduri externe nerambursabile, aferente Programului Operațional Competitivitate 2014-2020, în contextul crizei provocate de COVID-19, pentru beneficiarii prevăzuți la art. 3, a căror activitate a fost afectată direct sau indirect de răspândirea virusului SARS-CoV-2 sau a căror activitate a fost interzisă prin ordonanțe militare pe perioada stării de urgență sau îngrijite pe perioada stării de alertă.

**Rezultate în urma implementării proiectului:** menținerea sau suplimentarea numărului de angajați existenți la data înscrierii electronice pentru o perioadă de minim 6 luni de la momentul plății ajutorului financiar.

Valoarea totală a grantului este de 323719,5375 RON.

Finantare nerambursabila: 281495,25 RON.

Cofinantare: 42224,2875 RON.

Data începere proiect: 05.08.2021

Termen implementare proiect: 6 luni de la data începerii proiectului.

Proiectul se implementează la sediul societății în Jud BIHOR, localitatea Oradea, str. Str. DÂMBOVIȚEI, nr. 27, prin PRIN PROGRAMUL OPERAȚIONAL COMPETITIVITATE, Axa prioritară 3 - Sprijinirea IMM-urilor ca reacție la pandemia COVID-19, Prioritatea de investiții 3d - Sprijinirea capacității IMM-urilor de a crește pe piețele regionale, naționale și internaționale și de a se angaja în procesele de inovare, în contextul crizei provocate de COVID-19 și Ordinului de aprobare nr. 1060/2857/2020 a schemei de ajutor de stat - Sprijin pentru IMM-uri în vederea depășirii crizei economice generate de pandemia COVID - 19.

Date de contact: Pentru detalii suplimentare vă stăm la dispoziție la sediul social al firmei sau la tel. 0741/959218, persoana de contact: ALEXANDRU DOGAR.